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Hz ország jövője.
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Egy gazdagabb, erősebb és boldogabb 
Magyarország képe bontakozik ki az előtt, 
aki a költségvetés bizottsági tárgyalásait 
és különösen a miniszterek nyilatkozatait 
figyelemmel kiséri. Nagyszabású, minden 
térre kiható szerves és céltudatos mun­
kásságnak a képét tárják elénk ezek a 
nyilatkozatok, amely munkásságnak közös 
czélja, egységes vezető gondolata: Magyar- 
ország függetlenségének előkészítése. Ma­
gyarország gazdasági és szellemi életének 
erős alapokon való kifejezése.

A kereskedelmi költségvetés a magyar 
ipar egyre hatalmasabb arányú fejleszté­
sének a földmivelési költségvetés a magyar 
mezőgazdaság nyugat-európai színvonalra 
való emelésének, a közoktatási költség 
vetés, a magyar szellemi élet egységes 
szervezésének és hatalmas fellendítésének 
komoly törekvéseit tartalmazza és ha 
nézzük az eszközöket, amikkel ezeknek a 
nagy czéloknak a megvalósítását mun­
kálja a kormány, minden jóhiszemű em­
bernek el kell ismernie, hogy bár korlátot

szab is ezeknek az eszközöknek az ország 
rendkívül súlyos gazdasági helyzete és a 
szükségletek egyre erősebb növekedése, 
mégis alkalmasak arra, hogy kitartó mun­
kával, komoly akarattal a nagy czélokat 
elérhessük általa.

Még csak pár évvel ezelőtt nem is 
álmodott mennyiségű milliókat fordít a 
kormány az iparfejlesztésre, a telepítésekre, 
a nemzeti termelés minden ágának szer­
vezésére, a népoktatásra és különösen a 
gyakorlati irányú gazdasági oktatásra. Az 
eredmények is, amelyekről ez az alig két 
esztendős akció beszámolhat, szépek és 
biztatóak. Ezekből az eredményekből és 
az egész tevékenység szemléletéből szinte 
előreláthatjuk és kiszámíthatjuk, hogy milyen 
óriási változását tudná az előidézni Magyar- 
ország sorsának, ha ez a komoly tevé­
kenység egyre fokozodó mértékben csak 
tiz békés esztendőfljtcresztül is folytatód­
hatnék Lehetetlen,^; ;!y magyar ember, 
aki igazán kívánja "ennek az országnak 
boldogulását, ne kérné arra a sorsot, hogy 
adja meg nekünk azt a tiz békés esz­
tendőt, amelyre szükségünk van, hogy 
annyi évtized mulasztásait helyrepótol­
hassuk és hogy ezt a gazdaságilag annyira

elmaradott országot az egészséges gazda­
sági fejlődés útjára vezethessük.

Szegény, gyenge, elmaradott ország 
a legnagyobb erőfeszítéssel sem lehet képes 
függetlenségét kiküzdeni, gazdaságilag és 
szellemileg megerősödött országnak könnyű 
feladat az állami teljes függetlenség kiví­
vása. A politikai függetlenség sem érne 
semmit, ha a mellett gazdaságunkban, ipa» 
runkban idegen országok rabszolgái ma­
radnánk, ha pedig gazdasági életünket 
idegen államoktól függetleníteni tudjuk 
abból a politikai függetlenség már szinte 
önként következik. Nem szavakkal, nem 
nagy hangú beszédekkel, hanem lanka­
datlan kitartó munkával fogjuk csak elér­
hetni ennek az országnak a független­
ségét. Minden uj ipartelep, minden uj kul­
turális, vagy gazdasági intézmény egy-egy 
újabb lépés a függetlenség felé és kö­
zelebb visz minket a függetlenség kiví­
vásához száz czifra ünnepi szónoklatnál.

Nem igaz, hogy a függetlenségi küz­
delem szünetel, még "kevésbé igaz, hogy 
lemondottunk róla, mert aki tiszta szem­
mel és elfogulatlannl néz végig a magyar 
közéleten és különösen a kormány mun­
káján, annak meg kell látnia, hogy igenis

TÁRCZA. — Kis csacsi és egy merész fordulat­
tal az orosz-japán háborúról kezdtem be­
szélni.

Piroska ránézett. Volt ebben a tekin-

— A Mihályé.
— A favágóé ?
— Azé.

A gyerek. ™""'piroska ránézett. Volt ebben a tekin- Egy pillanatra J*“
Irta: 5L- Iván. ,c,b=n minden: pajkosáig, melankólia, b,- időt Piroska arra hzsznäta *°f "l=_

zalom tréfa szomorúság és makacsság, iepedett annak a széknek a karjara, ame 
A múltkor este, mikor hazajöttem, Aztán 5 is beszélt a japánokról. Azt mondta, lyen én ültem és elkezdte a ajama simo- 

Piroskát, a feleségemet sírva találtam. Rá- hogy a japánok iránti rokonszenvenek a gatni-_ Ha ]átná mjcsoda gyerek az —
néztem az órára: félkilencz volt. Nem kér- bizonyitékaképen egy gésapongyolat fog _ ak-r Murilló-angyalka. Kék
deztem tehát semmit, hanem melléje kerül- maganak váratni. Az nagyon kedves, bajos ^ meg fekete ha,a. Aztán a keze,
tem, átöleltem és azt súgtam a fülébe. viselet, magyaráz nemta, gátolja az embert ,ába _ Mikióskám, lelkem, nézze

- Egyetlenem, veszek magának egy a m0Zgásban. le lehet benne ulm a földre « ^ a gyereket
lila crépe de chine blúzt. is, a gyerekkel játszani. ö Piroska néhány napra igy szólt:

Piroska rám nézett és igy szólt : - Édesem, mar kertem magát, hogy _ ^ már tőle?
Vegyen nekem egy piczi, kicsi ne emlegesse nekem azt a gyere _ kérdeztem. Nem éppen ezt, csak

m°ndímHi£Sé=zSZoIm S gyerek «W hlö nem ad"á'e, "'fYÍ
Éreztem hogy veszedelem fenyeget, lamelyiket. Gondoltam, majd ezt vafesztjuk. 
treztem, _ Aztan mit mondott Mihály ?

Összehuztem a szemöldököm, aim halam az _ ^ . nem bánja_ „eki van
idegességbe.^ gyerek? HM ez kii? al, jut is, marad is.

gyereket.
A gyerek váratlan feltűnése nem va­

lami kellemesen érintett. Ezt azonban nem 
mutattam, hanem megsimogattam a felesé­
gem szép arczát és hízelegve azt mond 
tam neki:41;------------ --------------- ------- ------------------ --- _ . ,, c; <■ _ j __ keztvű - kötszer- és orvosi műszerÉRVBEN SZENVEDŐK «=-=-»= a|M""t,Seh°° “£^VtSc. HASKÖTŐK. 

m tTg-5 szerint készíttetek. E szakba vígé i«!** legpontosab

ä=Sbj —etek Valódi FRAMCZIA és AMERIKAIGUMMIKÜLONLEGESSEGEK. =====
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éppen most folyik teljes erővel és a kö­
rülmények által engedett minden eszköz­
nek felhasználásával a tevékenység, a füg­
getlenségi küzdelem. Ez a tetteknek, a 
munkának küzdelme, Magyarország gaz­
dag, boldog és független jövőjéért. Ez a 
törekvés egyre 'izmosabb erővel halad 
előre, két év múlva az önálló bankot, ki- 
lencz év múlva az önálló vámterületet 
meg fogja teremteni, de egyúttal le fogja 
rakni a független állami élet szilárd és 
biztos alapját a minden irányban kifejlő­
dött erős és idegen segítségére nem szo­
ruló magyar nemzeti gazdaságot.

A kormány programmjának komoly­
sága, vezetőinek arra valósága és^ eddigi 
eredményeinek biztató tanulsága győzzenek 
meg minden komoly és igaz magyar em­
bert arról, hogy ha nehezebb is, ha ezer 
akadálylyal és bajjal küzdve is, de a leg­
jobb utón haladunk és a viszonyok által 
engedett legnagyobb erővel közeledünk a 
közös eszménykép: a független, fejlett és 
gazdag állami lét felé.

Ez biztosson mindnyájunkat összetar­
tásra, a régi zászló alatt való 'rendületlen 
megállásra, a helyes utón való szilárd 
kitartásra.'

Közgyűlés előtt.
A város 1909. évi költségvetési elő-1 

irányzat a f. hó 5-én tartott állandó vá- ( 
lasztmányi gyűlésen beható tárgyalás alá 
vétetett. Úgy a bevételeknél, mint a kia­
dásoknál az előirányzati tételek legna­
gyobb részben változás nélkül fogadtattak 
el. Változás alá kerültek a városi alkal­
mazottak s cselédek fizetésénél a fütő fi­
zetése, amely 120 koronáról 140 koronára 
lett felemelve. Egy Írógép vétetik. 700 ko­

rona vételára 3 évi törlesztésre lesz be­
osztva. A költségvetésnél e czimen papír 
és írószerekre felvett 1200 korona, nyom 
látványokra előirányzott 1800 korona,

J összesen 3000 korona változatlanul fen- 
'hagyatik. Az Írógép beszerzését elfogadta 
■a választmány, mert eltekintve attól, hogy 
I valamire való kisebb községeknél is hasz­
nálatban vannak, tapasztaltatott, hogy a 
sokszorosított végzések olvashatlan álla­
potban, járnak a nagyközönség elé, ami 
igen sok kellemetlenséget okoz. A tüz- 
oltószerek fenntartása és beszerzésénél a 
600 korona költség 400 koronára szállít­
tatott le. A szegényügyi kiadásoknál ré­
gebbi közgyűlési határozat alapján az 
1848—49-ik honvédek segélyezésére 1000 
korona lett mint uj kiadási tétel beállítva 
- ezzel szemben az előre nem látható 
vegyes kiadásokra felvett 8000 korona 
összeg 7000 koronára irányoztatott.

Az állandó választmány komoly meg­
fontolás alá vette azon sajnos körülményt,

1 ami elől kitérni nem lehet, hogy a város 
már évek óta semminemű lényeges épít­
kezést nem teljesített, s igy a városi épü­
letek olyan á i? tba jutottak, .hogy ok­
vetlen kijavitandók illetve újra építendők. 
Ilyenek: a városi istálló, fogház, cseléd 
ház, amire 6000 korona kell. A törvény 
által is sürgetett szükséglet: a járvány- 
kórház, ami legalább 2000 koronába kerül 
Állategészségügyi közszükséglet a köz- 
vágóhidnak az uj miniszteri rendelet sze­
rinti pótlása, ami 3162 korona 60 fillért 
kíván, úgyszintén "elodázhatlan a hulláé 
gető kemencze is, ami 900 koronát emészt 
fel. Az építkezési bizottság a főorvos 
bérlak tetőzetét kijavítani javasolta, am 
2000 koronát igényel. A kötelesi korcsma 
kijavítására 400 korona, a kontyos épület 
átalakítására 6000 korona, a piaczi áru-

! sátrakra 12000 korona kell, olyan össze­
gek, amik jövedelmezőség szempontjából 
1 megkivántatnak, így 32462 korona 50 fil- 
‘ lérre van szükség, amely összeg, miután 
’ most nyomott pénzügyi viszonyok ural­
kodnak — függő kölcsönből nyerhet fede­
zetet. Ennek 6%-os kamatja a költségve­
tés kiadási részét 2000 koronával öreg­
biti, ami a pótadót 1%-al fogja felemelni. 
Ennek folytán végeredményként a községi 
jótadó 30%-ban lesz megállapítandó. Ez 
által eléri a város, hogy a legégetőbb 
szükségletek kielégítést nyernek:

A városi képviselő tagjai előtt tisz­
tán állanak a város pénzügyi és gazdasági 
viszonyai, ép ezért ha a romlást és fele- 
ősséget vállalni nem hajlandók, ne kicsi­
nyeskedjenek, hanem hajoljanak meg a 
tényszerűség előtt most, mikor még na­
gyobb áldozatok nélkül lehet segíteni az 
égető bajokon.

Azt mondják, hogy egy városnak, 
vagy községnek amilyen a képviselőtestü- 
ete, olyan a közigazgatása és anyagi 
helyzete. Az utóbbi időkben nagy megpró­
báltatásokon mentünk keresztül, mutassuk 
meg azért, hogy nemcsak rombolni de 
alkotni is tudunk.

HÍREK.

— A városi tiszti főorvosnak f. évi 
október haváról közegészségügyi állapo­
tokról beterjesztett jelentése szerint Hajdú­
szoboszlón október hóban ózületett 46 
gyermek, meghalt 29 egyén. Heveny fer­
tőző kórok között járványosán uralkodott: 
hasi hagymás, szórványos esetekként lépett 
fel: roncsoló toroklob és hökhurut, ön- 
gyilkosság utján vetett véget életének 
Csendom István 65 éves földmives. Veszett

— Mihály! Mihály csak az apja. Be­
szélt az anyjával ? .

— Holnap fogok vele beszelni. Ma­
gával elmegyek hozzájuk.

Azt akartam mondani, én bizony nem
megyek, de ránéztem a parányi czipőkre és 
igy feleltem:

— Isten neki, holnap nézzük meg a 
kis lányt.

Másnap csakugyan elmentünk Mihá-, 
lyékhoz. Mikor a kapuhoz értünk. Piroska 
azt mondta, aztán ne mondja rögtön, hogy
a kis Julcsát akarjuk.

Mihály az udvaron várt bennünket az
egész családjával. Ö maga alacsony, nagy 
bajuszu ember volt, összecsavarodott dús 
hajjal és értelmes kék szemekkel. A felesége 
gyönge, beteges asszonynak látszott. Hosz- 
szukás madonnaarcza volt, meg nagy, szo­
morú szeme. Az öt gyerek közül az egyik, 
a legkisebb az eperfa legtetején tilt egy haj- 
lós, vékony ágon. Mikor az apja szól lit otta, 
kecsesen és biztosan jött le. mint egy mó­
kus. A második a negyediket fogta. A har­
madik a porban játszott az anyja lábánál, 
a legkisebb, ami Julcsánk pedig ott ült az 
anyja ölében és mikor minket meglátott,

elkezdett cincogni, mint egy fájósfogu 
; egérke.

Az asszony nem valami barátságosan 
' fogadott bennünket. Úgy látszik, az ura in­
formálta előre, mi járatban vagyunk, mert 

, egyre a gyerekeit nézte, féltő nyugtalan te 
I kintettel.

Mihály ellenben nagyon beszédes volt 
és a kedvünkken akart járni.

— Jani gyere le. köszönj a tekintetes 
urnák — szóllitotta a fán ülő gentlemant.

Az asszony gyors mozdulattal megiga­
zította a fején a kendőt és erélyes hangon 
megszólalt;

— Janit nem adom. Majd szelidebb 
hangon hozzátette:

— Ö a legidősebb.
— Igaz — mondta Mihály — ő a 

legidősebb és elkomolyodott. — Nem szokna 
meg az ilyen nagy gyerek úgyse.

A feleségem megsimogatta a nagyobb 
kis leánynak a haját. Fakó arczu, szeplős, 
csúnya gyerek volt, a haja akár a csepü.

— Mari — mutatta be Mihály.
— Beteges — vágott közbe az anyja — 

nem való elvinni ezt se.

— Igaz, - hagyta helybe újra Mi­
hály — ezt se lehet adni. Beteges gye­
reknek az anyja mellett a helye.

A porban álló gyerek keservesen el­
kezdett sírni. Az anyja lehajolt hozzá, a kö­
tőjével törülgette az arczát és igy csitította.

— Ne sírj lelkem, nem adlak én oda 
a világért se. Mihály a vállát vonogatta, 
mintha mondta volna:

Lám, ilyen bolond az anya és a ne­
gyedikhez közeledett volna, ha az asszony 
rá nem kiált:

— Kigyelmed mán adná Hát nem 
tudja, hogy Erzsi nem alszi k el Mari nélkül 
soha.

Mihály megrökönyödve nézett rá.
— Mán hogy adnám — mondta, az 

tán a feleségemhez fordult és lemondólag 
legyintett a kezével:

— Ne tessék bántani, kicsi még a 
nagyon.

Piroskát a hallottak nagyon elbátorta­
lanították és félénken csak annyit mert 
mondani:

— Hátha a kis Julcsát. . . .
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eb marta meg Kardos István 28 éves gult felett Katz Salamon rabbi mondott tási ár az évi bérösszeg, ami 6501. koronát
egyént, aki a Pasteur-féle védoltásra Buda- megható gyászimát, melynek végeztével tesz, a bánatpénz pedig annak a szokásos
pestre lelküldetett. az izr. sirkei tben végső nyugalomra he- 10" 0-a. Egyébbként ezen feltételek még a

— Névnap. Gaszner Károly kir. adó- lyeztetett. Áron Béla kereskedő és Áron közgyűlés elé fognak terjesztetni jóvákagyás
tárnokot nov. 4-én névnapja alkalmából , . „ ... , ... .
tiszttársai és jöbarátai melegen üdvözölték., ' 1 nyV(" 0 e es a y,nkat gyászolják k

— Megbízás. A Bartal Alajos áll. a megboldogultban,
polg. fiúiskolái tanár eltávozásával megüre- Tanoncztartó iparosok között

’ nagyon sokan az iparostanoncziskolába 
nem járatják pontosan a nálok alkalmazás-

sedett tanári állás ellátásával óraadói mi­
nősében Ungár Géza oki. polg. isk. tanár

_ Beteg óvónő. Nánássy Róza köz- ban tevő tanonczaikat. Ezen kívül a ref.
ségi óvónő egy hó óta súlyos betegen fék- és a róm. cath. hittanárok is panaszt 
szik. Állapota az utóbbi napokban örvende- nyújtottak be a hatóságnál, hogy a hittan-
tesen javult, úgy, hogy pár hét alatt telje- órák elől is 
sen felépül.

Hirdetmény. Felhívom az 1890 és 
1889 években született népfelkelő kötele­
seket, valamint az 1888, 1887 és 1886
években született I. II. és Ill-ik korosztályú 
állítás köteleseket, hogy folyó hó végéig 
hivatalomban a hivatalos órák alatt any- 
nyival is inkább jelentkezzenek, mivel 
ellenkező esetben, a kötelező jelentkezés 
elmulasztásáért meg fognak büntettetni.

hunyt. A megboldogult tevékeny tagja 
volt a kereskedői karnak s mint ilyen 
közbecsülésben állott. Elhunytáról a kö­
vetkező jelentést vettük : Fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, a felejthetetlen jó 
édes apa, testvér és rokon Áron Dávid ut 
a Gazd. Bank igazgatósági tagjának városi

elvonják a tanonczokat az 
. illető mesterek. A hatóság a legszigorúbban

- Halálozás. Áron David szesz es fQg fellépnj az illető iparosokkal’szemben Hajdúszoboszló, 1908. november 6. Tokay
terménykereskedő kedden hajnalban el- & büntetésse, kényszeríti őket a törvény lózsef heJyettes r- alkapitány, sorozó járási

betartására. tisztviselő.
p„„ ... , c — A gazdasági ismétlő iskola álla-— Egy molnár seged szökésé. F. ... .. ,. ,. , , . „ . ,C , . ?. . .... . . , . , ,, mositasa tárgyában okt. ho 18-án hozottSzutor András tetettem lakos zart ládájából ... .... . , ,, „ ,... , . . .... . . , közgyűlési határozat e en a torvenyszabta40 korona készpénzt Kancza István 19 éves . . .. , , .. . , , lo nap alatt felebbezes nem adatvan be.molnár seged ellopott s a lopott pénzzel . . .. „ . _ , , , ’

elszökött. >gy az jogerőre emelkedett. A polgar-
— Betörés a tanyába. Varga Imre mes*er a képviselőtestületi határozatot a 

képviselőnek, folyó hó 3-án reggel 4 óra- nádudvarj lakos tanyájába ismeretlen tette- tanfelügyelő utján felterjesztette a közok­
kor 56 éves korában, hosszas szenvedés gek betörték s onnan 25 m. mázsa búzát tatásügyi kormányhoz, s Így nemsokára
után történt csendes elhunytát. A meg- MQ korona értékben elloptak s a lopott tudomásunkra lesz hozva, hogy az általunk
boldogult földi maradványai folyó hó 4-én buzá{ e)vitték A nyomozás folyamatban van történt megajánlások elfogadtattak-e, s hogy 
délután 2 órakor fognak a gyászhaznal _ Ha,á,os baleset Kabán a vasut az oly régóta vergődő iskolaállamositási 
tartandó ima után az izr. sirkertben örök á]lomáson okt hó 28-án reggel 7 órakor ügy megvalósulást nyer-e ? 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtiszteség- fanka István vasúti munkást a vonat saját ^ községi iskolaszék f. hó 1-én
tételre rokonait, jóbarátait bánatos szívvel vigyázatlansága folytán elütötte s azonnal Szülést tartott, a melyen az 1909 évi költ- 
meghívjuk. Hajdúszoboszló 1908 november beszállították a debreczeni közkórházba a hol s^8vetes a régi keretben megállapittatott. 
3. Áldás emlékére! Sógorai és sógornői: azon nap meg is halt Juhász Juliánná oki. tanítónő pályázati kér-
Lédig Ignácz és neje özv. Berkes józsefné — Kiknek kell kolompér? Egy na- vényét a gazdasági ismétlő iskolánál be- 
Aron Mérné. Édes anyja: özv. Áron lg- gyobb társaság napi folyó árban vaggon- töltendő női háztartás és kézimunka tanítói 
nárzné Testvére • Áron Mór. Nagybátyja : számra válogatott józsai kolompárt hozat állásra az iskolaszék elhalasztotta arra az

a mlkor maid a gazdasíg, isn.é.,6Áron Miksa. Gyermekei: Áron Béla és 
neje Rózenberg Karolin, Áron Lajos, Áron 
Sándor, Áron Luiza. A temetés szokatlan 
nagy részvét mellett szerdán folyt le. Kép­
viselve volt ott a társadalom minden rétege 
város, egyházak, bankok stb. A megboldo-

tanak, mielőbb jelentkezzenek Márton József . . .’ ... ... . .. . 6. * . .
közbirtokossági pénztárnoknál. A rendelés iskola államosítást ügyben hozott kepviselo-
kedden megtörténik.

— Szociálista gyűlés. Kabán f. hó
testületi határozat jogerőre emelkedik.

— Dr. Katona Mihály sárospataki
15-én d. e. 10 órakor a Kálmán-téren homeopata orvos ismét megtartja rendelő
Bekézi Károly s társai kábái lakosok nyil- óraíát Debrecenben Darabos-utca

....................1 szám alatt november ho 12-en es 13-,
55.

vános népgyülést fognak tartani a következő 13-án.
, . x c , , ,, — Téglaárverés. A Szt. Györgyprogrammal. .) Fokozatos adó, 2.) Álta- korcsma állásából kikerült téglaanyag kész-

lános választói jog. Szónok lesz Budapestről (letre már négy Ízben tartott a hatóság ár- 
Mezőfi Vilmos orsz. képviselő, vagy Beller verést, és pedig minden esetben sikertelenül.

A téglára nem akadt árverező. Végre is f. 
hó 3-án Szabó Ferencz azt az ajánlatot

Mihálynénak piros lett az arcza es 
egy gyönyörű védő mozdulattal még szó- Arda|
rosabban ölelte magához a gyermekét. _ Csekély havi részletfizetésre kaphat

- A kis Julcsi, - «610« és mos, minden ««„képes egyén a „No,o,ny- féle I SÄS* "
meg elsápadt. Szép szomorn szeméből su- világhírű fegyvergyár készítményeit, valamint 
rün kezdtek hullani a könnyek a kis gye- mindennemű hangszereket, fényképező gé­

peket, látcsöveket és valódi Meidinger kály-rek arczára.
Mihály is rosszalóan csóválta a fejét bákat. Dicsrétió biztosítva levélbeli meg 

és szemrehányóan tekintett a feleségemre: látogatjuk az érdeklődőket, bővebbet a 
— Mán azt igazán nem lehet. Schwartz-féle pipa-üzletben a városházával
Egy pillanatig hallgattunk valameny- szemben. Ügynököket keresünk.

nyien. Aztán az apró szentek elkezdtek ke­
servesen sírni, mintha valami veszedelmet 
sejtett volna meg a kis lelkűk. Mihály is 
elfordult és lenézett a földre, mintha vala­
mit keresne.

Az én asssonyomnak is könyes volt a 
szeme, aztán odament a másik asszonyhoz, 
megölelte szépen és azt mondta neki:

— Olyan szép volt, hogy nem adta . ..

— Bika vendéglő bérlete. Hetey 
Ignácz városi tiszti ügyész a Bika fogadó 
bérbeadásának feltételeit a tanácshoz beter­
jesztette. Igaz ugyan, hogy a bérlet csak is 
az 1909 évi deczember hó 31-én telik le,

további árverelgetéseknek vége szakadt.
— Katasztéri munkálatok költségei­

ből Hajdúszoboszló városra 12.000 K. teher 
rovatott ki. A kataszteri felügyelőség erről a 
napokban értesítette a polgármestert.

— Tisztelt olvasónk ! Bizonyára szí­
vesen fognak megismerkedni a „Scott-féle 
Emulsió“-val, mely általánosan ismert 
háziszer, vagyis csukamájolaj, csakhogy 
az utóbbit teljesen jó izü és könnyen 
emészthető formában nyújtja. Gyermekek 
különös előszeretettel veszik be a „Scott-

mindazáltal ezéiszerünek és helyesnek mu- féle Emulsió“-t, mert jól Ízlik. Kapható 
tatkozik már most intézkedni jó eleve a - a gyógyszertárakban
a bérbeadásról. A bérbeadási feltételek a Uj lámpák felállítása. Napról-
régivel nagyobbára megegyeznek. Kikiál- napra érkeznek a hatósághoz lámpa felálli-

nyitottam a legjobb készítésű, bútorokból. Gyönyörű 
választék látható ebédlő, szalon, hálószoba és 
egyébb bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók

WEISZ GYULA kárpitos és diszitő butorraktárában.
Bútor kiállítást

DEBI^ECZEN, Szécsényi-utcza 19, szám.
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tása iránt beadott újabb kérvények. Körner 
Géza rkapitány jelentése szerint a követ­
kező sorrendben állitandók fel az utczai 
lámpák : Az 1-ső tizedben a Bocskay utczán 
3 lámpa; a kábái országúton még 3 lámpa; 
a 11-ik tizdben K. Tóth János utczáján és 
a nagyközutczán 5 lámpa, a Csanádi Tóth 
Bálint kutjához egy drb. lámpa; a IV-ik 
tizedben a Fehér közön 3 lámpa; a IV-ik 
tizedben Kürthy Bálint utczáján 3 drb. 
lámpa. Azonban ezeknél is csupán az ősz- 
topokat és villágitó anyagot adja a város. 
A III-ik tizedben a szép utczán 9 drb. lámpa 
a IV-ik tizedben B Nagy Károly utczáján
5 drb. lámpa azonnal felállítható, mert az 
érdekelt lakosok már a felállitási költséget 
összegyűjtötték.

— A hböszörményi réti mezőőrök 
ügye. Nagy feltűnést keltett Hajdúböször­
ményben az, hogy a miért az ottani város 
legelőn juh — csapásolást találtak, ezért a
6 réti mezőőrt egyszerűen elcsapta a mező­
rendőrség. Az uj mezőőröket már ki is 
nevezte a polgármester.

— A hajdúböszörményi városi taka­
rékpénztári közgyűlés az adósok ellen. — Az 
okt. 30-iki városi tak. pénzt, közgyűléshez 
Kálmán Lajos, Dr. Széli Gábor és Kovács 
Gy. Márton felügyelőbizottsági tagok arról 
.ettek jelentést, hogy 28 váltó rendezetlen, 
illetve óvatolatlan. Egy részük jelzálogilag 
bizto- '.ott ugyan, de más részük csak fede­
zeti váltóval van elintézve. Sz. Szabó János 
igazgató erre azt mondta, hogy mind biztos 
pénz. A felügyelőbizottság eme jelentése 
kapcsán Somossy Béla polgármester és 
dr. U. Szabó Lajos tisztiügyész az indít­
ványozták hogy az igazgatóság két csoportra 
oszolva vegye vizsgálat alá az összes vál­
tókat s bírálja el az aláírókat a hitelképesség 
szempontjából. Ezt el is fogadták. Lesz 
tehát egy szörnyű statárium azok ellen, 
akiknek váltóik vannak.

— Hajduszovátnak nem kell vasút. 
Széles Magyarországon ma már minden 
jóravaló község azon igyekszik, hogy vasútra 
tegyen szert. A vasút áldásait, közgazdasági 
előnyeit ismeri a legegyszerűbb ember is. 
Hajduszováton is tudják, mit jelentene az 
ha a község vasutat kaphatna. Ámde egye­
sek azt hiszik, hogy a vasúiból csak a 
jegyzőnek, meg egy két embernek lesz 
haszna, s nem a köznek, épen ezért hűsé­
gesen leszavazták az idevonatkozó indít­
ványt. A mit bizony nagyon rosszul tettek, 
mert Hajduszovát mai virágzását lakossága 
szorgalmának, józan belátásának és a kor­
szerű haladás iránti éizékének köszönheti

— A József Kir. Herczeg Szana­
tórium Egyesület azzal a fölhívással fordul 
a jó szivekhez, hogy a mit a „Csak egy 
virágszálat“ jelige alatt hatottak napján 
az élőhalottaknak, a halál jegyeseinek, a 
tüdőbetegeknek szántak, vagy gyűjtöttek, 
küldjék be az egyesületnek: Budapest, 
IX., Lónyay-utcza 47 szám. Mihelyt az 
egyesület az adományokat számba vette, 
közzéfogja tenni a megyében befolyt gyűj­
tés eredményét és a hozzá közvetlenül 
befolyt adományokat. Örömmel Írjuk, hogy 
az országos gyűjtésben nem a mi megyénk 
volt az utolsó az országban.

— Ingatlan és földhitel forgalmi 
intézet Debreczen Hunyady-u. 17. sz. 
Törlesztéses kölcsönöket 4 - 41/2%os ka­
matra földbirtokra és házakra igen rövid
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idő alatt eszközöl. Drágább kamatú meg­
lévő kölcsönöket olcsóbbra cserél. Felvi­
lágosítást díjmentesen bárkinek azonnal 
ad. Interurbán és megyei telefon 76. sz. 
Alapittatott 1895-ben. Tulajdonosok Grosz- 
mann és Mandel.

— Minden olvasónknak egy fő­

vendégszobáimat a város központján : 1 sze­
mélyre 1 korona 40 fillértől 3 koronáig. 
Kisebb társaságoknak külön éttermek. Sze- 
parék állnak rendelkezésre, figyelmes kiszol­
gálás. Havi abonoma 40 korona. — Szives 
látogatást kér, tisztelettel Kovács Aladár 
vendéglős.
. ,.Nincs hivatalvesztés! Lapunk 
legközelebbi számában téves híradás foly­
tan azt irtuk, hogy Cs. Tóth Mihály szo-

nyeremény! Ki ne szeretné ezt ? Mai 
számunk czimlapján minden olvasónk meg­
találja a maga szerencse-bélyegét. Rövid .. .iUgj vs. i óin minaiy szó­
dé sokatmondó a szövege, eredeti és szép j rendőrbiztost hivatalvesztésre ítélte
a kidolgozása. Próbálja meg! Nem bánjaifele| Í'r azonban.nem
meg! Dörge Frigyes főelárusitó Budapest, még a belügyminiszterhez feTseVkerükeí 
Kossuth Lajos-utcza 4, kinek bank)a az A rendőrbiztosi állás heiniiA«**Kossuth Lajos-utcza 4, kinek bankja az A rendőrbiztosi állás betöltését különben 
utolsó két év folyamán tudvalevőleg az nemcsak ez a körülmény, de az is gátolja, 
osztálysorsjátéknak majdnem összes na- °8y,dr. Grósz Adolf v. kégviselő a vá-
gyobb nyereményeit fizette ki vevőinek, ^ határozatá^Setobblzto^ Ídevonatkozó 
arra kéri tisztelt olvasóinkat, hogy a 23. _ v;„arl ‘ _
sorsjátékra való megrendeléseikkel ne kés- bna. Püspökla^ny íáség^képSőtes" 
senek, mert húzás már f. év november. tulete minden nemesebb irányú fejlődésnek 
19-én megkezdődik. Legjobb, ha posta- { és törekvésnek buzgó megvalósítója. Pén- 
utalványon történik a megrendelés. A |eken a képviselőtestület ismét fényes 
sorsjegyek ára: Egész 12 kor., fél 6 kor., f*e7n1aa?:e.^0,nd.<?lkozas‘*nak- Náb-negyed” *r„ „„Lad . 50 kor. j T^SSSSt SSSKftK'í

anwáLf -í|C-zt' Vl^gitäst létesíti, a Il-ik jegyzői 
OZO plalO a nyel K aH“t szervezi, illetőleg önálló hatáskörrel 

r * ruházta fel, egyben a rendőrbiztosi állás
tejük hatását csak növelik és gazdagítják szervezhet is kimondta: a rendőrbiztosi
a SCOTT-féle Emulsió használat által. akaL megrilÄP iárisl är”eslert

Rimepültséü munszfinill. ~A -?í!’sz=rii előadásokat ren-
illlllbl Ulliwy muguuimm, dező társaság“ ma délután Szécsy Miklós 

s a csecsemő rózsásabbá, vidá- : IS*- igazgató elnöklete alatt a ka-
mabbá és pajzánabbá válik, megalakult8^ m^vteztoVsTa&S 
mint valaha volt. , intézőbizottságát.

Az anyaságnak bármily válsá-:____ ________________________ __ _____
gos perezében, a

SCOTT-féle Emulstó
A. Emui- I
ei» v*»4r- erőt kölcsönöz, bátorít, s e mel-
láaánál a
f«e<^i- ,ett kellemes izü és könynyen 

emészthető.
halászt

gyeiembe" % eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. ’
T*naL Kapható minden gyógytárban.

— Kiss szerencséje nagy! Miért 
legnépszerűbb e 3 szó az egész ország­
ban? Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bank­
házban, akkor meg fogja tudni! A Kiss 
bankház nagy előnyöket nyújt a közön­
ségnek, eddig annyi milliót fizetett ki 
készpénzben t. vevőinek, hogy ma hazánk 
legnépszerűbb osztálysorsjegy főelárusitó 
helye. Húzás már november 19-én! aján-; 
latos t. olvasóinknak, hogy tegyenek sze- 
rencsekisérletet és vegyenek a teljesen 
megbízható és előzékeny Kiss Károly és 
Társa bankházában, IV. Kossuth Lajos- 
utcza 15. sorsjegyet, mert Kiss szeren­
cséje nagy!

— Debreczen szálloda és sörcsarnok
Debreczenben a városházával szemben a 
vidéki polgárság találkozó helye: állandóan 
frissen csapolt Haggenmacher sör. Tisztán 
kezelt érmelléki fajborok kimérése. Újabban 
Thabledot rendszert vezettem be éttermem­
ben. Ebéd 3 fogásból, leves, sült, tészta vagy 
sajt, esetleg gyümölcs I korona, vacsora: 1 
sült, sajt 70 fillér. Ajánlom továbbá tiszta

IRODALOM.
Az én újságom. A beállott hosszú téli estéken 

a gyermekeknek a legjobb mesemondója az ér 
újságom, gzönyörködteti őket, szórakoztatja és 
szórakoztatva tanítja. Kedves történetekkel, ügyes 
kis versekkel szolgál, az apró emberkéknek, akik 
őszinte és nagy szeretettel csüngenek a szaván 
meséit tovább álmodják lelkűkben és verseit betéve 
is megtanulják. És e mesékről, apró versekről, kedves 
rajzokról a magyar Írók szinejava gondoskodik, akit 
kimeríthetetlen kedélylyel Írják. Az én újságom kis 
emberkékből álló óriási táborának a kedves olvas­
mányokat. Hétről-hétre türelmetlenül várják a postát 
amely minden héten odateszi asztalukra, mint valam 
kis virágbokrétát, a szebbnél szebb olvasmányokat 
Az én újságom előfizetési ára negyed évre 2 korom 
50 fillér. Mutatványszám kérésre ingyen. Kiadóhivatal 
Budapesten VI. Andrássy ut 10. szám.

A Petőfi-ház sorsjátéka. A Petői 
Tarsasag fáradságot nem ismerő buzgó 
saggal törekszik megvalósítani azt a kul­
turális és kegyeletes czélját, hogy a Pe­
tőfi házban összegyűjtse és mielőbb hoz­
záférhetővé tegye a közönségnek Petői 
ereklyéit s azokat a nemzet kincsévé 
avassa. A Petőfi muzeum fentartása — z 
Petőfi Társaság gondja. A Társaság segít- 
ségért a magyar társadalomhoz fordul, fi 
Petofi-ház meg lesz, ha a társaságnál 
erre a czélra rendezett sorsjátékát : 
magyar társadalom fölkarolja. A pénzügy 
miniszter által engedélyezett tárgysors­
játék, melyet a Társaság házikezelésbei 
rendez, tulajdonképen a közönség áldozat 
készségének a meghálálása, amennyiben 
a nyereményekben gazdag sorsjáték égj 
koronás sorsjegyei egyáltalán nem állana! 
arányban azokkal a nagyértékü nyeremény
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tárgyakkal, amelyek a sorsjegyvásárlók 
között kisorsoltatnak. A mellett tehát, 
hogy a vásárló igen nagy nyerési esélyek­
hez jut, — egyúttal egy nemes, hazafias 
és kulturális czélt szolgál, hozzájárul a 
Petőfiház létesítése és fenntartási költ­
ségeihez. A nyeremények száma: 2010, 
tehát — eltéróleg a szokásos tárgysors­
játékoktól — minden sorjegynek igen 
nagy nyerési esélye van. Az összes nyere­
mények értéke 76,000, a főnyeremény : 
25.000 korona. A Petőfi Társaság már 
szétküldte az ország minden részébe 
sorsjegyeit és arra kéri a közönséget, 
hogy a sorsjegyek vételével és terjesz­
tésével legyen segítségére a nemes czél 
megvalósításában.

„A Háziorvos" czimmel a fővá­
rosban kiváló orvosi szaktekintélyek köz­
reműködésével Er. Fürst Zsigmond szer­
kesztésében egy hónaponként megjelenő 
népszerű egészségügyi folyóirat indult meg.

A lap az egyéni, családi és társa­
dalmi hygienia körébe eső minden kér­
déssel foglalkozik, tehát emberbaráti és 
kulturális missiót van hivatva teljesíteni.

Első számának bevezető czikkét Dr. 
Bródi Miksa a kiváló szakiró irta; Dr. 
Gerlóczyj;Zsigmond egyet, [magántanár „A 
koleráról és az ellene való védekezésről“ ; 
Dr. Kovách Aladár a B. O. M. E. igazgató- 
főorvosa „Első segítségnyújtás a család 
körében“. Dr. Kemény lgnácz ny. cs. és 
kir. törzsorvos. „A gyermekek némi fel­
világosításáról“, Dr. Reiszmann László nő­
orvos. „A kószámról“, Rónai Mihály állat­
orvos „A lóhusról“. Dr. Réh Béla az 
elektromágneses gyógyintézet vezető or­
vosa „ A villamosság a gyógyászatban“ 
czimen stb. stb. Írtak nagy érdekű és ta­
nulságos cikkeket. A lap kiadótulajdonosa 
Molnár M. Lajos. Szerkesztősége és kiadó- 
hivatala: Budapest, VI. Andrássy-ut 27. 
szám alatt van. Előfizetési ára egy évre 2 
korona 40 fillér.

A Nyugat 21-ik száma most jelent 
meg- Ignotus, Fenyő Miksa és Osvát Ernő 
kiváló irodalmi szemléjének ez újabb száma 
ha lehet, még gazdagabb, mint az előző 
számok. A nyugat íróinak sorában először 
üdvözöljük Ambrus Zoltánt, aki. A felpofo­
zott irodalom cimü cikkével is tanúságot 
tesz arról, hogy mennyire szolidáris a mo­
dern magyar irodalom törekvéselivel. A szám 
tartalma a következő: Bálint Aladár: op. 24 
47. Hegedűs Gyula: Az etlátkozott ház 
(Nozella) Kemény‘Simon: Rubinserleg (Vers) 
Schöpflin Aladár: A magyar irö. Ady Endre : 
Három vers. Telekes Béla: Moliere. A mi­
zantróp (II.) Figyelő: Vén cigányok (Csáth 
Géza). A pénz (Laczkó Géza). Thalia redi- 
viva (Ignotus). A mozi felé (Szász Zoltán). 
Visszaéneklés (Hatvány Lajos). A Nyugat 
minden hónap 1-én és 16-án jelenik meg. 
Előfizetési ára egy évre 20 K., félévre 10 
K., egyes szám ára 1 K. Kiadóhivatal Akácfa 
utca 5. alatt van.

Menetrend módosítás. A sárbogárd- 
szekszárd-báttaszéki vonalon közlekedő, 
Báttaszékről este 6 óra 20 perczkor induló 
személyvonat menetrendje f. évi november 
hó 15-étől kezdve Szekszárd és Hidja- 
Pusztaapáti állomások közt módosíttatni 
fog. Ez időponttól kezdve ugyanis e vonat 
Szekszárd állomásról a jelenleginél 5 perc­
cel korábban, azaz este 7 óra 22 perckor 
fog indulni, Tolna-Mőzs állomásra 7 óra 
41 perckor fog érkezni és onnét 7 óra 48 
perckor fog indulni Hidja-Pusztaapáti állo­
másra pedig a jelenlegi érkezésnél 10 
perccel korábban, az az este 8 óra 10 
perckor fog érkezni.

Turbék — Töröksir feltételes meg­
állóhely megnyitása. A szigetvár — ka­
posvári vonalon Szigetvár állomás és 
Csertő megálló rakodóhely között Turbék 
Töröksir elnevezéssel uj feltételes megálló­
hely létesittetett és f. évi szeptember hó 
20-án a közforgalomnak átadatott. E fel­
tételes megállóhelynél a Kaposvárról 
reggel 4 óra 23 perczkor induló vegyes- 
vonat reggel 6 óra 59 perczkor, a Sziget­
várról délelőtt 11 óra 55 perczkor induló 
vegyesvonat délután 12 óra 3 perczkor 

; és a Kaposvárról délután 4 óra 20 percz- 
, kor induló vegyesvonat este 7 óra 4 percz- 
, kor utasok fel-és leszállása czéljából 
, feltételesen megállittatnak.
A magyar kir. államvasutak 

téli menetrendje.
i 1908—1909-re
i A debreczen — füzesabonyi vonalon:
' A jelenleg csak Füzesabony és 
Tiszafüred között közlekedő, Füzesabonyról 
reggel 4 óra 37 perczkor induló és ide 
reggel 7 óra 45 perczkor visszaérkező 
személyvonatok forgalma a tiszafüred- 
óhátpusztakócsi vonalrészre is kiterjesz­
tetik olyképen, hogy előbbi vonat Ohát- 
pusztakócsra reggel 7 óra 12 perczkor 

, érkezik, az utóbbi pedig Chátpusztakócsról 
reggel 5 óra 30 perczkor indul.

A jelenleg Debreczenből Füzesabonyra 
d. e 10 óra 50 perczkor induló vegyes­
vonat Debreczenből mint személyvonat 
csak d. e. 11 óra 32 perczkor fog indulni 
és Füzesabonyba d. u. 4 óra 10 perczkor 
érkezik. Az ellenirányban a Füzesabonyból

jelenleg d. u. 5 óra 7 perczkor induló 
vegyesvonat ugyancsak mint személy- 
vonat d. u. 5 óra 24 perczkor indul és 
Debreczenbe este 10 óra 7 perczkor 
érkezik.

A debreczen — szerencsi vonalon :
Debreczen és Hajduhadház között a 

Debreczenből d. u. 2 óra 20 perczkor 
induló és Debreczenbe este 6 óra 33 
perczkor visszaérkező motorosvonatok 
forgalomba november hó 1-től bezárólag 
márczius hó 31-ig megszüntettetik.

A Nyíregyházáról d. e. 10 óra 14 
perczkor induló vonat Debreczenbe 13 
perccel korábban, azaz d. e. 11 óra 22 
perczkor érkezik és itt csatlakozást nyer 
Füzesabony felé.
A nyíregyháza — ohátpusztakócsi vo­

nalon :
Ohátpusztakócs és Tiszapolgár kö­

zött mindkét irányban 1 — 1 uj vegyes­
vonat helyeztetik forgalomba.

E vonat Ohátpusztakócsról d. u. 2 óra 
20 perczkor indul és Tiszapolgárra d. u. 
3 óra 59 perczkor érkezik, az ellenirány­
ban pedig Tiszapolgárról d. u. 5 óra 27 
peiczkor indul és Ohátpusztakócsra este
7 óra 2 perczkor érkezik.
A Máramarossziget — aknaszlatinai vo­

nalon :
A Máramarosszigetről jelenleg d. u. 

3 óra 50 perczkor induló személyszállító 
tehervonat Máramarosszigetről már d. u.
1 óra 45 perczkor indittatik.

A gilvács — nagysomkuti vonalon:
A Gilvácsra reggel érkező y? onnan 

délután induló vegyesvonat helye.t sze­
mélyvonat fog közlekedni.

A Gilvácsról reggel induló illetve, az 
oda este érkező vegyesvonat gyorsittatik 
A szatmár — kossuthkert — károly- 

erdődi vonalon:
A Szatmár — Kossuthkertről este 

6 óra 7 perczkor induló motorosvonat 
forgalma Szatmár gőzfürésztői Szatmár- 
hegypiaczig, — a Szatmárhegypiaczról este
8 óra 46 perczkor induló és Szatmár- 
Kossuthkertre este 10 órakor érkező 
végül a Szatmár — Kossuthkertről este 
10 óra 5 perczkor induló és Szatmár gőz- 
fürészre este 10 óra 29 perczkor érkező 
motorosvonatok forgalma november hó 
1-től megszüntettetik.

Közgazdaság.
Menetrendváltozás. Folyó évi no­

vember hó 15-től kezdve a zágráb m. á. 
v. Csáktornyái és a zabok-krapina-teplicz- 
krapinai vonalon közlekedő személyszállító 
vonatok menetrendje némileg meg fog 
változni.

Az uj menetrend részletes adatai a 
külön kiadandó menetredhirdetményből és 
az általános nagy fali menetrendhirdetmény­
ből vehetők ki.

A közeledő téli idény
beállta előtt

rendkívüli leszállított árban árusítom
a már raktáron levő téli:

férfi, női- és gyermek-czipőhet.
Óriási választék

saját készítésű, tartós, jó anyagbői levő szép, elegáns formájú czipőkből. 
Ha vásárolni akar, úgy ne mulasza el megtekinteni a

Verseny Czipő Aruház
Kossuth-u. 6. sz. a. alatt levő czipőüzletét, hol pontos 

és lelkiismeretes kiszolgálásban részesül.

■M
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ZónarendszerB személydijszabás 
életbeléptetése. A magyar kir. állam­
vasutak igazgatóságától nyert értesülés 
szerint a Szabadka — gombos — palánkat 
h. é. vasúton a megnyitás napján zona- 
rendszerü személydijszabás lép életbe. A 
menetárak a kifüggesztett menetdijtablakbol 
kivehetők. Az uj személydijszabás a magy. 
kir. államvasutak díjszabás elárusító iro­
dájában (Budapest Csengery utcza 61 
szám) 20 fillérért kapható.

Magyar királyi államvasutak 
Üzletvezetöség Kolozsvárt.

34932/1908 szám.
Id

Versenytárgyalási hirdetés.
(Rostált kavics szállítására.)

A magyar királyi államvasutak kolozsvár 
üzletvezelósége a marosvásárhely-szászrégeni vonal 
kavicsolásához szükséges 32.000 m’, azaz Harmincz- 
kettöezer köbméter rostált kavics szállításának biz­
tosítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet. A 
szükséges kavics mennyiség az alábbi határidők 
alatt szállitandók be és pedig:

1909 évi márczius hó 15-ig 5000 mJ
„ , » - 31-ig 5000 „
„ „ április „ 15-ig 5000 „
„ „ „ „ 30-ig 5000 „
„ „ május „ 15-ig 5000 „

„ . 31-ig 5000 „és
„ „ junius „ 10-ig 2000 „

Ajánlati minta és a pályázati feltételek

magyar találmány! Magyar ipar! | 
166% Tüzelőanyag megtaharítás 66% |

érhető el uj és régicserép kályháknál a |

RAPID
alkalmazásával. Bizottságilag kipró- | 
hálva az összes európai és am erika $ 

egyesültállamokban szabadalmazva. § 
Több elismerő oklevél. |

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap- * 
ható és megrendelhető ; v>

TÓTH GYULA f
vaskereskedésében. (Telefon 29) és a $ 

„RAPiD" gyorsfütő vállalatnál. $ 
(Telefon 647.) J

i * $
gaagaaaagMogassya wesessssaaasese»

:r

alulírott üzletvezetőségnél ingyen kaphatók és meg­
tekinthetők.

Az ajánlatok csakis a külön a czélra szer­
kesztett ajánlati mintán teendők.

A szállításnál a következő feltételek irányadók:
A szállítás a magyar királyi államvasutaknál 

érvényben levő s anyagok szállítására vonatkozó 
122291 í96 sz. általános — valamint az alábbi kü 
lönleges, nemkülönben a jelen pályázati feltételek 
értelmében eszközlendő, mely feltételek a pályázati 
határidőig alulírott üzletvezetőség anyag és leltár­
beszerzési osztályánál, valamint a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságánál és minden üzletveze­
tőségnél naponként a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. . ,

Az ajánlat egész szükségletre, vagy annak
bármelv részmennyiségre is szólhat.

Az ivenként 1 koronás magyar okmánybé 
lyeggel ellátott, szabályszerűen kiállított aláirt és 
pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett ajánlat 
ezen alábbi külczimmel:

„Ajánlat rostált kavics szállítására a 34932/908 
számhoz“ 1908 évi november 28-ig déli 12 óráig a 
magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezető 
ségének általános osztálya főnökéhez (Kolozsvár, 
Bocskay-tér 4 sz.) benyújtandó vagy posta utján 
beküldendő, megjegyezvén, hogy csakis ezen fel­
tételeknek megfelelő ajánlatok fognak tárgyalás 
alá vétetni.

A versenytárgyalás 1908 november hó 28-án 
a kolozsvári üzletvezetőség általános osztályában 
déli 12 órakor fog megtartatni, a hol az ajánlatok 
felbontatnak. Az ajánlattevők vagy azok igazolt 
képviselői a versenytárgyaláson jelen lehetnek. 
Az odaítélés időpontja az ajánlatok felbontási ide­
jétől számitólag 4 hétben azaz 1908 évi deczember 
hó 26-ig állapittatik meg, mely időpontig az aján­
lattevők ajánlataikkal kötelezettségben maradnak és 
azokat vissza nem vonhatják.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiségek 
értékének megfelelő 5 °/o-a készpénzben, vagy állam 
letétekre alkalmas értékpapírokban 1908 évi november 
hó 27-én déli 12 óráig a kolozsvári üzletvezetőség 
gyüjtöpénztáránál leteendő, esetleg posta utján oda 
beküldendő.

A bánatpénz hivatkozással jelen hirdetményre 
említett gytijtőpénztárhoz külön borítékban kü 

dendő be.
Kolozsvár, 1908. október hóban.

Az üzletvezetőség.

Szakértelemmel készített

szemüvegek,
orresiptetők, lorgnettek

rövidlátó, távollátó, messzelátó 
és operált szemüeknek, legjob­
ban és legolcsóbban kapható

Fischer Mab
látszerésznél

DEBRECZENBEN, Főtér 
Sesztina-ház.

-9%
-9-§• -4 —9 
-9- 
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Mindenkinek tudnia kell, hogy
férfi és női posztó csizmák

bőrcsizmák,
tartós minőségű férfi és n ő i c z i p ő k, 

kalapok, sapkák
és mindenféle őszi divat czikkek, legolcsóbban és megbízhatóan

csakis

Központi czipő és kalap áruházban
DEBRECZEN Dréher sörcsarnok mellett szerezhetők be.

Telefon 435.

njjjj

18®

573

Molnár erenez
Zádor Lajos utóda

divattermében, Debreezenben,
őszi És téli divat legszebb újdonságai,

ppja szövetek, kosztüm, paszták,
selyem bársony és mindenféle díszítések.

Női és gyermek felöltők,
valódi szőrmeáruk.

Bundák, kabátok, boák, karmantyúk.
színházi belépők, czipke, selyem és szövet blousok, dús választékban 

megérkeztek. Üzlet a főtéren (városháza alatt)
Női ruhakészitési műterem, Kossuth-utcza. 9.

Süeeee;
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^ Mé^zökaHs^küTéveken át mást^ 

használtak, meghódította a valódi

ÍRÓ
SÚSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán jó és hatásos háziszertől 
várni lehet,

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erő­
sít és edzi az izmokat, fájdalomcsilla­
pító. Páratlan mint szájvíz, haj- és 
őrápolószer.
Szükséges minden háztartásban. 
Kapható mindenütt 30 fül., 40 fill.,
1 és 2 koronás üvegekben.
Postán 10 kis üveget 3 koronáért 
küld utánvéttel vagy a pénz előzetes 

beküldése után n

KOSMOS Moratórium GYŐR.
Kapható mindenütt.

Magyar királyi államvasutak 
Budapest jobbparti üzletvezetőség.

Magyar királyi államvasutak 
Üzletvezetőség Szeged.

44193 szám.
II.

Hirdetmény.

38671—908

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak szegedi 

üzletvezetősége a vonalain 1909 évben 
szükséges 6500 drb lll-ad rangú tölgy­
talpfa és 12 m:i tölgy váltó talpfa szállí­
tására nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes 
feltételeket magában foglaló ajánlati fel­
hívás a magyar királyi államvasutak szegedi 
üzletvezetőségénél megszerezhető és a 
magyar királyi államvasutak igazgató­
ságánál és valamennyi üzletvezetőségénél 
megtekinthető. ugyancsak az említett 
hivataloknál tekinthetők meg a hivatalos 
órák alatt a szállításra vonatkozó álta­
lános és különleges szállítási feltételek is, 
mely utóbbiak a magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságának budapesti nyom­
tatványtárából megszerezhetők. Az álta­
lános feltételek ára 50 a különlegeseké 
pedig 30 fillér darabonként melyhez pos­
tán szállítás esetén bérmentesítésre 20 fillér 
is beküldendő a nevezett hivatalhoz.

Az ivenkint egy koronás magyar 
okmánybélyeggel ellátott ajánlatok és az 
ivenkint 30 filléres magyar okmánybélyeggel 
ellátott ajánlati felhívások ezen külcimmel 
„Ajánlat 38671—908 számhoz 1908 évi 
november hó 28-án déli 12 óráig a magyar 
királyi államvasutak szegedi üzletvezetősége 
általános osztályának főnökéhez benyúj­
tandók vagy postán beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott 
menynyiségek értékének megfelelő 5 % 
készpénzben vagy állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban 1908 év november 
ló 27-én déli 12 óráig a szegedi üzlet­

vezetőség gyüjtőpénztáránál leteendő eset­
leg posta utján oda beküldendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő 
ajánlatok továbbá olyanok melyekben 
javítások vakarások fordulnak elő, nem 
különben melyek nem a kitűzött határidőig 
érkeznek végre oly ajánlatok melyekre 
nézve az előirt bánatpénz le nem tétetett 
figyelembe vételre nem számíthatnak.

Az üzletvezetőség.
Utánnyomás nem dijaztatik.

A magyar királyi államvasutak Budapest jobb­
parti üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet a 
Budapest-Kelenföld állomáson létesítendő toldalék 
s egyébb épületek előállítására.

A tervek, az ajánlati költségvetés, az egység 
árjegyzék, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, 
a pályázati feltételek, valamint a munkák végre­
hajtásához kötött feltételek Budapesten, a magyar 
királyi államvasutak budapest-jobbparti üztetveze- 
tőségének, építési és pályafentartásl osztályában 
(Vili Kerepesi ut) a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Ajánlatok legkésőbb folyó évi november 17-én 
déli 12 óráig nyújtandók be alólirott üzletvezető 
ség titkárságánál (Budapest Vili. Kerepesi ut 3.)

Az ajánlatok egy korona az ajánlat mellék 
létéi ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva és lepe­
csételve a következő felirattal nyújtandók be:

„Ajánlat a Kelenföld állomáson lstesitendő 
toldalék épület előállítására.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon 
vagyis folyó évi november 16-án délelőtt 12 óráig 
2000 korona az az Kettőezer korona bánatpénz 
teendő le a magyar királyi államvasutak budapest 
jobbparti üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál Vili 
Kerepesi ut 3.) akár készpénzben akár állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz 
nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam 
szerint számíttatnak, de névértéken felül számí­
tásba nem vétetnek. -

Posta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti vevénnyel adandók fel.

Budapest 1908 október 30.
Budapest jobbparti üzletvezetőség.

(Utánnyomást nem díjazunk.)

Revolverek "•»
30-50 százalékkal 

olcsóbban
kaphatók nálam, mintha másutt részlet- 

fizetésre vásárolna.
Kérje ingyen és bérmentve leg­

újabb árjegyzékemet. 
Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb 

sportczikkekből állandóan dús raktár.

Fő Id esi L.
fegyver és spurtezikkek üzlete. 
Budapest, VII. kér., Rákóczy-ut 6. 

Naponta 100 csomagotküld vidékre,
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Hölgyek figyelmébe ajánlom, hogy

Csak a RÓZSA-féle
Hajduvármegye legnagyobb

női és leány felöltő áruházában
szerezzék be őszi és téli szükségletüket.

6 frtól feljebb
8 n n

10 „

4 » n

1.50 „ „
4 „ M

Női felöltő divatos 
Női hosszú paletos 
Női plüseh paletos 
Leány köpeny 
Szőrme boa 
Gyermek köpenyek 

Menyasszonyi kabátok nagy választékban.
Díszített női kalapok.

És itt fel nem sorolt czikkek, blouzok, boák, gallérok, aljak, cos- 
jíimök, muffok, gyermek kabátok és ruhák rendkívül szolid olcsó 

árban csak kizárólag a

HÓZSB-féle nagy áruházban
Debreczen, Kistemplom bazár.
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Adófizető polgárok figyelmébe !J
Tévesen kivetett adóját bárki is

B
________  mes-jv

felebbezheti és kérvénymintákkal és ma- ta 
gyarázatokkal ellátott

i
m

Kapható: Debreczenben Csapó-u. 12* sz a i^ 
és e lap nyomdájában.

gj

adóügyi kézikönyvből!
ára egy korona.

Mély tisztelettel bátorkodom 
szives tudomására juttatni, hogy 
párisi mintára berendezett női 
ruha készítési műtermemet meg­
nyitottam. Ahol készítek úgy a 
legegyszerűbb, valamint a legdí­

szesebb
Toil Ettük,

Menyasszonyi
kelengyék I

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan | ^ 
felszerelt raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakhoz.
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüscb, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Kész lehérneműek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk. 
Hajtásos és hímzett elejű férfi ingek. 
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház 

Debreczen, Bózsa-tér, Tisza-palota 
Üzletünk 1840-ben alapi ttalott.

valamint mindenféle e szakmá­
hoz tartozó munkákat. 

Kiváló tisztelettel -e>-
■jp

Tanger Sándor H
Debreczen

Battyányi-utcza 1. ^

Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 

posztó kereskedésében

Konh M. Miksa
Hatvan-utcza 7. sz,

Nagy választék: Szabott árak.
Tessék meggyőződni.

-- - ~ ~ mrv mrsm -

A legolcsóbb czipők bevásárlási forrása

Neumann Testvérek czégnél
DEBRECZENBEN a Tisza-palotában. Piacz-u. 18.

Rendkívüli alkalom:
Női borjú bőr ezuggos frt. 2*60

* * „ fűzős „ 2-60
„ sevró bőr ezuggos „ 375 
„ „ „ fűzős „ 4 —
* „ „ gombos „ 4-25
„ Boxbőr ezuggos „ 4-—
* „ fűzős „ 4.—
„ „ gombos „ 4 25

H
m

m
I

Férfi vixosbőr sima frt. 275 
„ borjubőr betétes „ 3‘—
„ „ bergst. „ 3-50
„ sevróbőr ezuggos „ 4-50
„ boxbőr ezuggos „ 4-50
„ „ betétes „ 4-50
„ borjubőr ezugyos „ 2-50
„ 2 bergst. „ 275

1Gyermek faszegzett czipők 1 frt. 40 krtól és leány faszegzett czipők
frt. 80 krtól feljebb.

Kalapok, sapkák, fehérnemüek és nyakkendők csodálatos olcsó árban 
kaphatók, úgyszintén erős férfi és fiú csizmák is.

Telefon 434.

L », _.■* IQi• Aw# «V/«

álmán fűszerkereskedése
Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.

Raktáron tartja az összes lűszernemük czikkeit, továbbá kis üstön főtt pálinkát, liquöröket,

gesztenyéi, hegyi mustot czitramot, narancsot, fügét, trapista, és ementáli sajtokat.
Füstölt és paprikas szalonna, száraz kolbász és sertés hús.
Bérkocsi vállalatában naponta 12 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet melletti épületben egy kovácsmühelynek való helyiség kiadó.
fjgr Egy 2-4 polgári iskolát végzett jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

Bérkocs megrendelhető Schiffer József urnái is.
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Legszebb téli ánih
u. m. jó mosó barchentek. flanelek, 
továbbá paplanok, flanell takarók, 

szoba és lópokróczok, valódi

Jaeger alsóruhák,
harisnyát. lábtörlők, színes és fehér 

kész barchedt fehérnemüek

Kardos László
vászon és

menyasszonyi kelengye
üzletében

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 9. sz.

Határozott ár.
Älapittatott 1831. Telefon 113

ti

yü

m

m

m
yíü

k5á

DONOGAN és SOMOSSY
Bebreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg és dinatáraraktár.
Megérkeztek az

tr

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, selymek, 

flanelek, velezek, ruhadiszek.

„Óriási választékban.“

Éi

- -T;v'rTF"'US.is■ T"j:Ltf.Vv, ‘r
Pontecaág ! $aját érdekében 

btrOeeaen kisarólaff GYULA hlrdeléaS Irodája által
Budapasi, Erzaébet-körut 4|. I

200 eeplAr
tizáééisgee képvh eletél

GáE¥EiB-S21¥ÁYTm
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen hat&rozottun :

Garve n s-szivattyut
Garvens - müvek. WIE IV XX/3. 

Leveleiéi magyarul él németül Arjegyxék ingyen és bérmentve.

Tyúkszemet, bórkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYUKSZEBHALÁL
ára 70 fillér

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

ERÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
[flennt?“ vegyészeti és kör­
iül} IllUlJ metlkai laboratórium.

GYŐR, BAROSS-UT

I1ÉLHUR UT
ihasmrnés), Qomorgőres legjobb LTőfr- Biere I BARTA-ftie fekete éfttnye- 
gyéiykor, Uphnlő pOfínmi *

Csemege-konzervek
BARTA-féle erdei gytlmölcsbefőttek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
— hgkitünőbk mmösegbea szállít — nél. 5 üveget 8 k-ért

előkelőbb fnmeresek kőivetltésővel le •

Felkai Konzervgyár, Bar (a József
retke (8ee»eemeeye). — Kérjen iijegjMkttl If

VT VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTaLANSAG. IDEGESSÉG 
[KJOgyltaaára a leghatásosabb készítmény a *RIEGRER-f*le

TOKAJI CHINA-VASBOR.
t Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért 

f Kis üveg ára 320 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban 
[Postán küldi KOBONA-GVÓGYSZEBTÁB Budapest, ltálvle-i

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-kórat).

fényképészeti és festészeti műtermében |

BUDAPESI. VII.. RÁKQGZI-Úl 20.
készülnek csak elsőrendű művésziesl 
kivitelben fémjképnagyitások, aquarell-f 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tu stb., 
apró üvegfestményekkel. Porcelánba égetett fényképek sir-l 
kövekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket ?|

Doboxa
Postai szeiküicés .Fehér Galamb-oyöovszenar^

BUDAPEST, HUN8ÄRIA K0BUT 93 
Kapható nmósn gyógytái-bai* drogtrióiuft.

Meglepő hatudáe !

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilag védett ezer, mely mindenfajta Mr* 
*:et » lakásban ép úgy, mint mindennemfl herajrőő, We» 
és levéltetüt és egyéb kert- cs véleményben kártékeey AMaB* 
kákát és azok petéit azonnal meg*!!.

Legmegbízhatóbb védőszer esnejrog: és darüMs NthMb* 
Használati utasítás szerint való eljárta MaBstl liWMl^ip 

a feltétlen eredményt

Voiérkcpvloelők MagyaroreeAg vátsátél

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Oamjaaleh-e. 36. — Telefon X-BV.J

- - -

Br, KOVÁCS

KÉZ PASZTÁJA
» uap al«V. í Utó ina tiat 
= Tégelye K 1-20 =

Dr. KOVÁCS gyógyíára 
Budapest. 6yár-utcza 17.

„Tellett-tltfcote“ Inityen.

Hit fáj a feje
Beretvás - M I G RÄ I IX - pasztillát, 1

mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 
1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

F4"‘- BERETVÁS TAMÁS "f KISPEST.
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél

PARIS
Szállodás: Hmn 1

I BwNap—t. VI..Vác«»-ti»PMl—.Mo I
J100 szoba 2-2J K-tól I 
í snl 6§ villanyvilágítás 
1 elegáns ‘íúvéház, étterem. V 
l megállóhely az összes pályaudvarok i

“ f«uL

tál feljebb, Hssakőlá» 
ntásssl Mfőtt Ffrdflk. 1 étterem. VuSnoewiwS'

fcaiók

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Sfhwilpp Basgii$á-áfi8»fl#PlyylIlShiyl Slieö^SlEl!) Sírja ßülSörj6aI
VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz.

Elsőrendű konyha:____________ Naponta ?cse-estjfy!

|.IE3 £i - . . Ibii____
! iiSBlOpStíSi re&tác’ó-diií-ieGfS., ..loárul elsőrangúik él oz«a 

IdfiB fcetegníltekbei jp vüígoi el rfannsk törje*«.
I 2z«B.e<ek «“■*** tp Első és legnagyobb
|gsdageat, Yácai-körst 18. ts.j Pmciaiar ellen védő

I
i

I
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Alapittatott 1893. évben.

Halmáíyi
Női és leány felöltők legnagyobb áruháza Piacz-utcza a 

főpostával szemben, Debreczenben.
Megérkeztek

# óriási választékban # 
j - ««*— berlini és párisi mod elek
női és leány felöltőkben, ruhaaljak, costümök,- blousok, bársony és 

sző rme felöltők, bundák, színházi belépők, boák és karmantyúk, pon 
gyolák és alsószoknyák. (Jouponok.) Valódi Perzsia és

másnemű szőrme kabátok.

Angol aljak divat 
színekben 

2 forint.

Costümök 
angol kelméből 

9 írt.

selyem tafft alsó­
szoknyák jouponok.

7 írt. 50 kr.

Külön mérték osztály. 
Szolid, olcsó árak, 

Előzékeny, pontos kiszolgálás.
Női felöltő raglan szí­
nes angol kelméből.

4 frt. 50 kr.

Minden vevő
Debreczen és

környékén

Halász Sándor
órás és ékszerész

Debreczen, Piacz-utcza 42. 
menyasszonyi és vőlegény! ékszerek, órák,

ezüstnemüek, stb.
rendkívüli olcsó árusításáról beszól
Halász ékszerész czég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé 
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t v -

vőinek rendelkezésére.
Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszk

zölhetők.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


